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A király köszönete. 

Kedves Széll / 

Hetvenedik születésnapom alkalmátból a 

magyar hkorona országainak összes lakosságá- 

tőól oly számos szerencse- és üdvkivánat érke- 

zett Hozzám és a hűség is oly sokféle alak- 

ban nyilvánult, hogy a Személyem iránt való 

általános ragaszkodás lélekemelő módon nyert 

kifejezést. 
Mélyen meghatottan utasitom önt, hogy 

legmelegebbó és legbensőbb köszönetemet, mely 

még a legtávolabbi kunyhóba is 
eljusson, országszerte hirdesse. 

Zudják meg Magyarország népei, hogy 

életemet javuknak szenteltem, hogy boldognak 

érzem Magamat jőólétüket előmozditani, hogy 

a hűség, hazafiasság és kölcsönös 
bizalomban látom azon erős tá- 
maszokat, melyeken a haza jövője 
nyugszik. 

A mindenható /sten áldja meg és oltal- 

mazza azon kapcsot, mely Engemet nepeimunel 

összeköt. 

Kelt /schlben, 1900. évi augusztus hó 

I0-én. 

FERENCZ JÓZSEF, s k. 

Széll Kálmán s. k. 

Király Ő Felségének e megható üze- 
nete minden igaz hazafinak szive mélyéig 
hatol. Minden szava, minden tette meggyőézi 
az ő népét arról, hogy az isteni gondviselés 
Ő Felsége személyében olyan fenkölt szel- 
lemü, olyan bölcs és alkotmányos király 
kezébe helyezte a magyar haza sorsát, ki 
uralkodói szivének egész melegével szentelte 
életét népeinek boldogitására; ki minden 
boldogságát abban leli, ha népeinek jólétét 
előmozdithatja. 

A megkapó közvetlenséggel nyilvánitott 
köszönete a királynak örök hálára kötelezi a 
nemzetet, melynek minden tagja hálatelt szív- 
vel kulcsolja imára kezeit s a sok megpró- 
báltatás után még tartós egészséget és bol- 
dogságot kér részére az egek urától. Isten 
áldja minden jóval, óvja minden rosztól. 

Éljen a király! 

A közigazgatás egyszerüsitése. 
(Két czikk) ; 

L 
Már többször megemlékeztünk röviden 

a belügyminiszterium törvényelőkészitó osz- 
taályának a közigazgatás javitására irányuló 
munkásságáról, melynek alapkövét a jövő 
hó elején életbeléptetendő közigazgatási tan 
folyamok képezik. De emellett még egy 
fontosabb feladat megoldásán fáradozik a 
belügyminiszterium kodifikáló osztálya, mi- 
előtt az organikus kérdések rendezésébe 

bocsátkozna; ez a közigazgatás egyszerüsi- 
ésé, megtisztitása minden felesleges czafrang- 
ttől és formalitásoktól, mik a gyors és igaz- 
ságos végrehajtásnak gátat vetnek 
A maiközigazgatás szövevényes útvesz- 
tőin még a gyakorlottabb tisztviselők sem 

kodás 

igen tudnak biztosan eligazodni, vagy ha 
meg is van a kellő tájékozottság, hiányzik 
a szükséges idő és eszköz a végrehajtásra. 

Tagadhatatlan, igazgató, rendelkező, 
felügyelő és ellenőrző apparatus dolgában 
ma is elég jól állank; ezek működése ellen 
nem lehet kifogást emelni. Csakhogy a köz- 
igazgatás nem a szépen megkonczipiált ren- 
deletekből áll, hanem a törvények és sza- 
bályok pontos és lelkiismeretes végrehajtásá- 
ból. Gyors és kifogástalan végrehajtás nélkül 
nem képzelhető jó közigazgatás, következő- 
képpen lehetővé kell tenni a pontos és lelki- 
ismeretes végrehajtást, minek kriteriuma a 
gyors áttekintést biztositó egyszerziség. 

Éppen ez hiányzik a mai rendszerből, 
aztán meg a Zraktikus beosztás, mely nélkül 
a különféle teendők annyira összetorlódnak, 
hogy a végrehajtásnál a fejetlenség, a kap- 

dominál. A mit czélszerü beosztás 
mellett rövidebb idő alatt, kevesebb munka- 
erővel és jól el lehetne végezni, azt nem 

ritkán egy sereg alkalmazott sem képes az 
előirt időben pontosan végrehajtani. 

Hozzuk fel példa gyanánt az állami 
közigazgatás köréből az ádókivetést és elő- 
irást, az előző évi adómunkálatok lezárását, 
az ujonczállitást, a tan- és óvóköteles gyer- 
mekek összeirását; a vármegyei önkormány- 
zat köréből az útadó és egyéb szolgáltatások 
kivetését és előirását; a községi önkormány- 
zat köréből pedig a pénztári zárszámadások 
szerkesztését, tárgyalását, továbbá a községi 
adó természetü szolgáltatások kivetését, elő- 
irását, ideértve az útmunkaügyet is. 

Mindezeket az év első negyedében kell 
a községi előljáróságnak foganatositani, ter- 
mészetesen a körjegyző eszével és kezével, 
mivelhogy - kivált kis községekben - az 
előljáróság csak elméletben létezik, mert a 
legtöbb helyen az összes irodai teendó vég- 
zése a jegyző vállaira nehezedik. Hol van- 
nak még a községnek egyéb belső ügyei, 
melyek mind az év első negyedében kerül- 
nek elintézés alá, mint pld. a legelőkérdés, 
határórizet stb, továbbá a közigazgatásnak 
más száz és száz ága-boga, nem is emlitve 
az előljáróság közreműködését a politikai 
jogok érvényesitésénél, nyilvánvaló lévén, 
hogy az országgyülési képviselőválasztók 
névjegyzékének kiigazitását is az új törvény 
az év elejére helyezte át, mely munkálat a 
küldöttségek mellett a legtöbb terhet a köz- 
ség jegyzőjére róvja. 

Ez az összetorlódás a kisebb népességü, 
szerényebb anyagi viszonyok között élő ren- 
dezett tanácsu városokban is kezd már el- 
viselhetetlen lenni A személyzet háromötöd- 
része az állami közigazgatás érdekében van 
rendszeresitve s általános a panasz, hogy a 
városokra átruházott hatáskör ellátása akkora 
költségbe kerül, hogy a belső fejlődést meg- 
bénitja, útját állva a közjólét fellendülésének. 
Ha mindezekhez még hozzávesszük az 

állami anyakönyvek vezetésével járó, napról 
napra folyton szaporodó munkát, mely a 
községekben megint csak a jegyzőó feladatát 
képezi és a kisebb városokban is legalább 
két főtisztviselő munkaidejének nagy részét 
köti le, akkor teljes képet alkottunk azokról 
a tarthatatlan állapotokról, mik ugyancsak 
siettetik a közigazgatás reformjának megva- Száv Demeter, Trif Titusz és Papp Pachon 

lósitását és egyuttal érthetővé teszik, miért 
szükséges a reformot a közigazgatás legalsó 
traktussánál kezdeni, a mint ezt a belügy- 
miniszter már több izben kilátásba helyezte. 

Nagyon elérkezett bizony az ideje an- 
nak, hogy addig is, mig a reform szervezeti 

részére kerül a sor, a közigazgatás az egész 
vonalon áttekinthetővé, egyszerübbé tétessék, 
ami által igen sok ágazatnál jelentékeny 
munkamegtakaritást lehetne elérni. 

Fürdői élet. 

Büdöspataka, 1900 aug. 23. 

Szolnok-Dobokavármegyeásványvizekben nem 

gazdag, de ha apró fürdőit be lehetne rendezni, 
világfürdők keletkeznének területen. Ilyen volna 

első sorban a büdöspataki gyógyfürdő, melyet 
szép hangzás kedveétt bátran el lehetne nevezni 
illatos völgynek, mert bár erős kengázok szállnak 

fel a több helyen fakadó dús források kristály 
vizéből, de egészséget, áldást visznek be az em- 
beri szervezetbe. A sziklás hegyoldalok, erdőko- 
szoruzta bérczek által körülvett kis völgybe úde 
légáramlat hatol a fenyvesekből s a közvetlen 
közelben elterülő Szamos-völgyéből. 

Ha a csúzos, köszvényes bántalmakban kiváló 
hatásu gyógyvize mellett tekintetbe vesszük azt, 
hogy a szamosvölgyi vasút vonatai a büdöspataki 
őrháznál a nagyvendéglőtől 25 lépésnyire állanak 
meg, s hogy a folyó eévben épült fürdő- és ven- 
dégházak már is könnyü hozzáférhetést és kényel- 

met biztositanak, akkor bátran jósolhatunk a für- 

dőnek szép jövőt. 

Hogy azonban világfürdővé legyen, szükséges 
volna, hogy tőkepénzes vállalkozó vegye a kezébe 
s paradicsomot, tündérkertet varázsolva e vad- 
regényes völgyből, elegendő reklámmal utat nyitna 
oda a nagy világnak. 

Mert bizony a balneologia eddigelé nem sok 

sikert tudott följegyezni megyei fürdőinkről. Ma, 

mikor a modern gyógyászat akkora súlyt fektet 
a természet adományaiból eredő gyógyvizekre, 

hátrább állunk az ó-kornál. 

Az örökvárosban Rómában Constantinus ide- 
jében 952 fürdő volt a kényelmes publikum hasz- 

nálatára berendezve, az ifjak a Tiberis vizét keres- 

ték fel. E-számban nincsenek beleértve a császárok 

által épitett fürdők, az ugynevezett termák, melyek 

a fürdőzés mellett más szórakozást is nyujtottak 
a római hotvolénak. 

A mult napokban a következő vendégei vol- 

tak a büdöspataki fürdőnek: 

Illés József kereskedő, Zoványi György 

és Várady Béla joghallgatók, Szuhányi Ferenczz 
országgy. képviselő és neje, Vályi László minisz- 
teri titkár, Budapest; Iillés Olivér árvaszéki ülnök, 

Nagy-Károly; Péchy Imre főszolgabiró és nejee 
Diániska Andor osztálymérnök, Kispál Miklós 
igazgató, Szilágyi Ferencz birtokos és neje, Zsibó;, 
Tamássy Józsefné, N.Czég; Lányi Károly, Kincs 

Gyula főgymn. tanárok, Kiss Ernő ügyvéd, Zilal;, 
Pogány Károly főispán, Lugos; Barth Adolf 
becsló-biztos, Török László kereskedő, Kováctss 
Pál birtokos, Kolozsvár; Braun Lajos pbirtokos, 

N-Kolcs; Paul Mihály főgymn. igazgató, Naszód; 
MmMiklós Gáborné városi pénztárnok neje, Demeter 
Béla honv. főhadnagy, Demeter Kata, Heller Samu 

kir. mérnök, Deés; Pap Béla birtokos, Ujvidél 
Thoma Lászlóné főszolgabiró neje, Nagy-Somku! 
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gör. kath. plébánusok; Kertész György gazdasági 

tanár és családja K.-Monostor; Dr. Borbély Samu 

orvos és neje, Torda; Priszlupszky László és neje, 

Pozsony; Szerafin Elemér és Valér, Naszód; Tóth 

Sándor, takarékp. könyvelő, Zsibó; Getze László és 

családja, Varalyu; Csiszár Imre birtokos, Kaczkó; 

Voith Simon birtokos, Kaplyon. Ezeken kivül 

még számos futó vendég, kik a naponta közlekedő 

vonatokkal jönnek-mennek és fürdőznek. Váljék 

egészségökre! 

Tűzvész Nagy-Lóznán. 

A szamosvölgyi vasút utasainak augusztus 

22-én ugy déltájban borzasztó látvány tárult sze- 

meik elé. A vonat 11 órakor érkezett Hosszurévre 

s amint tovább indult a letkai állomás felé, az 

utasok roppant füstfellegeket észleltek Nagy-Lózna 

község fölött. A község középpontjában, a hol leg- 

sűrűbbek a házak, tűz ütött ki és pedig Durus 
György házánál s kimondhatatlan gyorsasággal 

terjedt, segitve a meglehetősen erős keleti szél 

által is. 

A letkaiak, a kik árviz vagy tűzveszély ide- 

jén mindig kitüntették magukat, azonnal átkeltek 

a Szamoson s magukkal vive egy fecskendőt, segit- 

ségükre siettek szomszédjaiknak. A mentők élén 

különösen a letkai tanitó Paul Sándor, valamint 

Bálint Gábor és Sütő András tüntették ki magu- 

kat erélyes intézkedéseikkel, mert a szegény em- 

berek fejüket vesztve, azt sem tudták, mihez 

kezdjenek. Nemsokára megjelentek a leményiek is 

egy második fecskendővel, de jöttek mentők még 

nagyobb távolságból is. 

Eközben megérkezett Pap Andor járási dij- 

nok, a ki egy másik tűzvésztől, a mely azelőtt 

való éjjel Füzes községben történt, meg se pihenve, 

égési sebekkel kezein és arczán, sietett Szurduk- 

ról a vész szinhelyére. Vele jött a csendőr őrs- 

vezető s egy csendőr. Szurdukon még volt annyi 

ideje, hogy a járás székhelyére Csáki-Gorbóra 

táviratozzék, a honnét is Dr. Gajzágó Ernő szol- 

gabiró, aki a füzesi tűzvésztől szintép még ki sem 

pihenve, lóhalálban sietett Nagy-Lóznára, magával 

hozott még két csendőrt. 

Husz ház égett le és ötvenhat melléképület. 

A kár 21768 koronára lett becsülve. 

Dr. Gajzágó meginditotta a hivatalos eljá- 

rást s személyesen tette meg a lokalizálási intéz- 

kedéseket, a melyek reggelig tartottak. Ezen mun- 

kájában a helybeli körjegyző Pokol István hatha- 

tósan támogatta. 

Nem hagyhatom megemlités nélkül Dr. Kor- 

néli Dénes szurduki körorvos önfeláldozó műkö- 

dését, aki már 2 órakor a helyszinén volt s a 

sebesülteknek az első orvosi segélyt nyujtotta. 

Igen sokan voltak, akik égési sebeket kaptak, köz- 

tük egy 1 éves szopós gyermek, aki azonban, da- 

czára a hirtelen nyujtott orvosi segélynek, egy 

pár óra mulva kiszenvedett. A gyermek anyja is 

sulyos sebeket kapott gyermeke megmentése al- 

kalmával. A sebesülteket a körjegyző lakására 

hozták, hol is a körjegyző neje Pokol Lujza szul. 

Paul és leánya férj. Vajda Dénesne, valamint 

Mezei Ludovika szurduki jegyzőné anyai gondo- 

zásban részesitették. 

A tűzkárosultak részére óhajtandó volna egy 

hivatalból való gyüjtés rendezése s reméljük, hogy 

a magas kormány is segélyben fogja részesiteni 

a koldusbotra jutott károsultakat, mert a szó szo- 

ros értelmében nincs hova hajtaniok fejöket, el- 
vesztvén nemcsak házaikat, melléképületeiket, 

ruháikat, gazdasági eszközeiket, begyüjtött gabo- 

nájukat, hanem sokan még marháikat, disznóikat 

és kevés pénzecskéjüket is. ; 

Letka, 1900 aug. 23. 

P. Á., gymn. tanár. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Kinevezés. Pálfy Zoltán helybeli kir. 

pénzügyigazgatósági fogalmazó, pénzügyigazgató- 

sági segédtitkárrá neveztetett ki Pécsre. - A vall. 

és közoktatásügyi miniszter Angyalosi Jánost a 
deési államgymnasiumhoz rendes iskolaszolgává 

nevezte ki. 
- Átholyezés. Hegyi József helybeli állami 

gymnasiumi tanár hasonló minőségben Gyöngyülre 

helyeztetett át. 
- Eljegyzés. Rettegi kereskedő id. Buzecskó 

Dávid leányát Katiczát eljegyezte Juhos József 
kolozsvári kereskedő. - Klein Jenő helybeli 

jóhirnevü iparos jegyet váltott Izsák Etellel 

Szamosujvárt. - Paul Sándor letkai gör. kath 

tanitó és birtokos eljegyezte Pintye Veronikát 

Komlós-Ujfaluban. 

- Elmentek a katonák fegyvergyakorlatra. 

A mi zászlóaljunk 21-én indult el Deésről és 

meg sem állott Aranyos-Gyéresig. Onnan Tordára, 

M.-Ludasra s egyesülve az ezreddel, M.-Vásárhely 

és Szász-Régen közt fog részt venni a nagy 

gyakorlatokon. Az idei őszi gyakorlatok a Nyá- 

rád mentén folynak le és ott lesz az összes er- 

délyrészi katonaság: közös, úgy mint a honvédség. 

- Szini előadás és hangverseny lesz szep- 
tember 2-án Deésen a nemzeti szinházban a követ- 

kező műsorral: 1. G. moll, hangversenymű hege- 

dűre, Bruch-tól, előadja Kollár Viktor, zongorán 

kiséri Kubesch N. a kolozsvári nemzeti szinház 

másod karmestere. 2. a) „Szerenade”, műdal Tosti- 
tól; b) ,Varázsdal*, Helmundtól, énekli dr. Kováts 

Sándorné, zongorán kiséri Gerstmann Ödön. 3. Vig 
szavalat, előadja Hajdu János. 4. „La Favorite", 

hegedű hangversenymű Alardtól. Előadja Kollár 

Viktor, zongorán kiséri Kubesch N. 5. ,őŐ nem 

féltékeny", vigjáték 1 felvonásban, Els után irta: 
Komlóssy. Szereplők: Falvi Endre, orvos: Hajdu 

János; Cecilia, neje: Sófalvi Sarolta; Szántói Ger- 
gely, táblabiró: Kászonyi Jenő; Tamás, Falvi 

inasa: Boér János; rendező: Kászonyi Jenő. 

6. a) Eolienne (Aeolhárfa utánzat) hegedűre Rid- 

ley K.; b) Magyar táncz, 2. sz., hegedűre Joáchim 
R.-től. Előadja Kollár Viktor, zongorán kiséri 

Kubesch N, Kezdete este 1/.8 órakor. Szinházi 

jegyek válthatók Gálócsi S. könyvkereskedésében 

és előadás napján a szinházban. Helyárak rendesek. 

Az előadás jövedelme nagyobb részben a nagy- 

tehetségüű Kollár Viktor felsőbb kiképzésének elő- 
segitésére fordittatik. Az érdekes estélyre felhivjuk 

a helybeli és vidéki közönség figyelmét. Rég az 

ideje, hogy műkedvelők nem játszottak szinpadun- 

kon, ez emeli a műsor érdekességét, mely külön- 

ben is elég változatos. 

- Iskolal belratások. A deési róm. kath. fiu- és 

leányiskolába az 1900-901. tanévre a beiratkozás szep- 

tember 1-4-ig, a tanitás kezdete szeptember 5-én lesz. 

- A villamos közvilágitás felé. Emlitettük 
már, hogy városunkban a villamos közvilágitásra 

kizárólagos jogot nyert Hunwald Sándor a szer- 

ződést dr. Steiner Simon budapesti lakosra ru- 

házta át, mihez a képviselőtestület is hozzájárult. 

Dr. Steiner az átruházási záradékkal ellátott szer- 

ződést már alá is irta s igy nemsokára a villa- 
mos világitás be lesz rendezve. Éppen ezért az 

utczák jelenlegi világitását jövő január 1-én tul 

azzal a megszoritással biztositotta a képviselő- 

testület, hogy az erre vonatkozó vállalati szer- 
ződés a villamvilágitási berendezés elkészülte után 

megszünik. 
- A deési ev. ref. fiu-iskolában a beiratások szep- 

tember 1-én veszik kezdetöket. A tandij egész évre 6 kor. 

80 fill., mely összeget a más vallásuak beiratáskor egészen 

kötelesek befizetni, az ev. ref. vallásuak egy részét 3 kor. 

56 fillért fizethetik beiratáskor, a másik részét február 1-én. 

Tandijelengedésben csak uj keletü szegénységi bizonyitványt 

beadott ev. ref. vallásu növendékek részesülnek, de ezek is 

kötelesek a beiratáskor 1 kor. 10 fillért befizetni. A szülők 

vagy gyámok kötelesek a beiratáskor a növendékek kereszt- 

levelét felmutatni, a himlő elleni beoltások és a kiállott 

valóságos himlőbetegségek idejét bemondani. Deés, 1900 

aug. 24. Debreczeni István, fiu-iskolai igazgató. 

- Eladó telkek. Megirtuk már, hogy az 

elemi iskolák államositása egyelőre a napirendről 

lekerült. Minthogy az állami elemi iskola elhelye- 
zésére a gymnasiummal átellenben felajánlott 

területre nézve a város szabad rendelkezési jogát 

visszanyerte, most ezen területet ismét eladóvá 

tette a képviselőtestület, kimondván, hogy 5 te- 

lekre felosztva fogja azt értékesiteni s e czélból 
a törvényes formalitások mellett az érdemleges 

határozat meghozatalára közgyülés összehivását 
rendelte el. Hasonló intézkedést tett a régi hon- 

védlaktanya Posta-utcza felőli egyik részének el- 

adására nézve is. 

- A deési izr. hitközség elemi népiskolánál a beira- 

tások az 1900-901. tanévre augusztus 26-án kezdődnek és 
tartanak szeptember 3-áig, a mikor a rendes tanitás meg- 

kezdődik. 
- A deési Inaros-kereskedő tanoncziskolába a be- 

iratkozás szeptember 1-5-ig tart. Tisztelettel kérem a t. mes- 

ter és kereskedő urakat, hogy tanulóikat 4 korona tandíj 

lefizetése mellett a törvény értelmében irassák be. Kádár 

József, igazgató. 

üÜszőborjuk dijazása. A gazdakági egylet 

és a megyei mezőgazdasági bizottság az alább 

meghatározott módozatok szerint üszőberjv dija- 

zást rendez és pedig: Csáki-Gorbón, csakis a cs. 

főszolgabiró üdvözletét. 

gorbói járás kisgazdái részére, a baromvásártéren 

1900. évi szeptember hó 16-án délelőtt 9 órakor; 

Kékesen, csakis a kékesi járá; kisgazdái részére, 
1900. évi szeptember hó 23-án délelőtt 9 órakor; 

Nagy-Ilondán, csakis a nagy-ilondai járás kisgaz- 

dái részére, a főtéren 1900. évi szeptember hó 
30-án délelőtt 9 órakor. A legszebb 1 éves üsző- 

borju tulajdonosát: I. dij 50 kor. és dics. okl., 

II. díj 35 kor. és dics. okl., III. dij 25 kor. és 

dics. okl., IV. dij 20 kor. és dics. okl., V. dij 10 
kor. és dics. okl. A legszebb 2 éves üszőborju tu- 

lajdonosát: I. dij 60 kor. és dics. okl., II. dij 
50 kor. és dics. okl., III. dij 40 kor. és dics. okl., 

IV. dij 30 kor: és dics. okl., V. dij 20 kor. és 

dicsérő oklevél. 

- villámcsapás. Felső-Töők községében a mult héten 
déli 12 órakor Rusz János kőből épült, szalmafedeles há- 

zába a villám becsapott és az egész ház porrá égett a 

benne levő butorokkal, ruhanemüekkel, gabonával, 9 kas 

méh, 2 sertés, nagy mennyiségü takarmány, apró jószág; 
az összes kár mintegy 1100 korona. Biztositva semmi 

sem volt. 

- Értesités. A szamosujvári m. kir. állami 

főgymnasium I-VIII. osztályaiba az 1900-1901. 
tanévre szóló beiratások f. év szeptember hó 

három első napján eszközölhetők. 

- Összekötő járdák. A helybeli főtéren a 
gyalogközlekedésnél rég érzett szükség fog nem- 

sokára kielégitést nyerni. A főteret szegélyező 

járdáknak három helyen való összekötését hatá- 

rozta el a képviselőtestület, lehetővé téve ez 
által a gyalogközlekedést a főtéren minden irányban. 

- Ul árverés. A napokban került árverés alá a 

helybeli sörháznak a f. év végével lejáró bérlete. Mivel 

pedig az árverés tekintélyes összeggel a jelenlegi haszon- 

bérnél kedvezőtlenebbül ütött ki, a város képviselőtestü- 

lete ujabbi árverést rendelt el. 

- Szinházi hir. Nemzeti szinházunkban az 
idei szini évad november 1-én veszi kezdetét és 

tartani fog ujévig. A szinházat Micsey F. György 

Kecskemét városi szinigazgató kapta meg, kinek 

jól szervezett, nagy szintársulata van. A szerző- 

dést a napokban irta alá. 

- Dr. Bartók György ev. ref. püspök a 
sajó-szent-andrási és szász-brétei ujonnan épült 
templomok felszentelése végett augusztus 19-en 

érkezett vármegyénk területére. Somkereken a 

sajói egyházmegye papsága várta Fejérváry Jenő 

főgondnok vezetése alatt. A püspök kiséretében 

volt Kenessey Béla egyházm. főjegyző, Nagy Károly 
theologiai tanár és Sándor József Emke t. alel- 

nök, főtitkár, országgyülési képviselő. A püspököt 
Gajzágó Vilmos főszolgabiró köszöntötte. Könnyü 

nekünk - mondá - a haza javát munkálni a 

különböző nemzetíségek által lakott vidéken, midőn 

az Urnak oly felkent papja jön segitségünkre, ki 

valamerre jár, oly ékesszólóan hirdeti a szeretet 

és béke magasztos igéit. Bartók püspök a tőle 
már megszokott közvetlenséggel köszönte meg a 

Az egyházmegye nevében 

Musnai esperes fogadta a főpásztort, kinek üdvöz- 
lésére Simó Lajos egyházkerületi főgondnok is 

megjelent. 
Augusztus 20-án volt a sajó-szent-andrási 

templom felszentelése, melyet néhai Fejérváry 

Károly nagybirtokos épittetett. A könyörgést 
Dr. Bartók püspök mondotta s azután felszen- 

telte a templomot; prédikált Kenessey Beéla, ki 
kiváltkép a hármas ünnep jelentőségét fejtegette 

nagy hatással. A szent-andrási templomszentelésen 

jelen voltak megyénkből a többek közt Simó 

Lajos főgondnok, Simó Beéla kir. tanfelügyelő, 
Bándy György vármegyei főjegyző, Placsintár 

Ödön t. főjegyző, Biró Antal főszámvevő, Vásár- 
helyi Boldizsár ref. lelkész, Buday Elek tanitó, 

Gr. Bethleu Pál, Baálint és Balázs, Bíró Gyula, 
Dr. Floth Ferencz, Gajzágó Vilmos stb. 

Délben Fejérváry Jenő vendégszerető asz- 

talánál foglalt helyet a vendégsereg. Az első 

pohárköszöntőt Dr. Bartók püspök mondotta a 

Fejérváry családra. Gr. Bethlen Bálint Fejérváry 

Jenőt köszöntve, a sz. andrási templom részére 

egy harmoniumot ajánlott fel, mit a házi gazda 
A 

azzal viszonzott, hogy ő a brétei templom részére 

ajándékozott egy harmoniumot. Meglátogatták né- 

hai Fejérváry Károly sirját is, hol Nagy Károly 

theol. tanár mondott hatásos gyászbeszédet. 
Másnap Szász-Brétén volt templomszentelés. 

A község nevében Fekete Béla körjegyző üdvö- 
zölte a diadalkapunál a főpásztort, a templom 
előtt Menyhárd Elek lelkész. A püspök templom- 

szentelés után Szász Máté, Szász Ős felé vette 
utját. 

.
.
.
.
.
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- Városunk elnevezése. A község és egyéb 

helynevekről szóló törvény értelmében szervezett 

országos törzskönyv-bizottság a rendezett tanácsu 

városok neveire nézve megállapodván, vármegyénk 

alispánja utján megküldötte a városunkra vonat- 

kozó adatokat is, hogy a képviselőtestület a saját 

szempontjából is hozza meg határozatát. A törzs- 

könyv-bizottság tagjainak véleménye városunk 

helyes elnevezését illetőleg eltérők. Egyik, Kolozs- 

vár analogiájára, a régi Deés helyett a Dézs ala- 

kot, a másik a Dés alakot, a harmadik az eredeti 

Deés elnevezés és ircásmód meghagyását ajánlotta, 

a törzskönyv-bizottság többsége a magyarosabb 

hangzásu Dézs alakban állapodott meg. Városunk 

képviselőtestülete mult csütörtökön tartott köz- 

gyülésében kimondotta, hogy tekintettel Deés 

város elnevezésének régi történelmi jelentőségére 

és arra, hogy a város neve a ma is őrzött leg- 

régibb keletüű okmányokban és pecséteken is ezt 

az alakot viseli, a jelenlegi irásmód szerinti el 

nevezést változatlanul fentartani kivánja; kimon- 

dotta továbbá, hogy miután a város külterületén 

egyes dülők többé-kevésbbé beépültek és lakó- 

helyekké alakultak, ezen lakóhelyek elnevezéseit 

részint a hagyomány, részint a dülők nevei nyo- 

mán: Somkutivölgy, Cziczhegy, Kodorivölgy, Gyé- 

kényesivölgy, Göntér, Bélahegy és Alsósós ala- 

kokban tartja fenn. 

- Makacs bérlő. Deés város csatáni birtokának 

bérlője Nuszbecher Heszkel minden évnegyedben egy-egy 

kérvénynyel lepi meg a várost, mind untalan haszonbér 

leengedését vagy a bérlet megszüntetését kérve. Természe- 

tesen ezen kérvények elintézése is egyforma - elutasitás. Ez 

történt az utobbi kérésével is, mit a képviselőtestület mult 

heti közgyülésében tárgyalt. Az meglehet, hogy Nuszbecher 

urnak kevés a haszna, vagy talán még kára is van a bér- 

letnél, de kérdés hogyha a remélt haszonnál nagyobb 

eredményt érne el, felemelné akkor jószántából a haszonbért ? 

- Szerenád. A deési polgári fuvózenekar 

ujonnan megválasztott tisztviselőinél bemutatkozni 

akarván, a mult szombaton estve Gőczi Károly 

másod alelnöknél tisztelgett s nehány szépen 

sikerült uj népdalt adott elő, azután küldöttsé- 

gileg fejezte ki bizalmát az uj alelnök iránt. 

- Meghiusult árverés. A mult héten került 

Deés város által kisajátitott régi honvéd lakta- 

nya Posta-utczai azon része, mely ép az uj utcza 

felől esik, csodálatosképpen a sok árverező közül 

senki sem szólott hozzá a kikiáltási ár mellett. 

- Emberi szörnyeteg. Gombos György a 
neve annak a helybeli kőművesnek, ki nem régi- 

ben azt a gyalázatos büntényt követte el, hogy 

egy hat éves árva leány gyermeket megfertözte- 

tett. E ténye miatt nevezett a biróság elé került, 

hol kiérdemelt büntetését meg fogja kapni. 
- Élelmes bérkocsisok. Több oldalról hal- 

lottunk panaszt a helybeli bérkocsis uraságok 

ellen önkénykedéseik miatt. Csak most közelebb- 

ről történt meg egy mulatság alkalmával, hogy 

ezek az urak összebeszélve állomáshelyükről a 

városhoz tartozó Cziczhegyre (Deésről-Deésre) 3 
koronáért szállitották ki és ugyanennyiért be a 
vendégeket, holott ezt az útat d. u. 4 órától 

esti 10 óráig épen nyolczszor lehet megtenni. Az 

nem uj dolog, hogy a szomszédos deésaknai für- 

dőhöz 3-4 koronáért szállitják a vendégeket, 

mert az a város területén kivül esik és ott várni 

is kell. De az már csakugyan nevetséges, mikép 

akarják a bérkocsisok alkalmazni helyben a sza- 

bályrendeletnek azt a rendelkezését, mely szerint 

a város területén kivül nem kötelezhető a bér- 

kocsis utast szállitani s ha ezt teszi, a feltételek 

szabad egyezkedés tárgyát képezik. Hisz azt 

tudniok kellene, hogy a bérkocsi ipar a helyi 

forgalmat közvetiti, a mi pedig a város határáig 

terjed. Ezért állapitja meg a szabályrendelet a 

viteldijat időszerint is, mely szerint egy kettős 

fogatu bérkocsiért egy egész napra 10 korona, 

félnapra 5 korona, félnapnál kevesebb időre az 

első negyedórára 80 fillér, a következő minden 

negyed órára 40 fillér fizetendő stb. Ezzel a meg 

nem engedett élelmességgel jó lesz egy kissé 

alábbhagyni. 

- A beszterczei erdészeti palota felépitése, 
melyre deési vállalkozók is pályáztak, sok fejtö- 

rést okoz illetékes helyen. A nagy-szebeni Sieben- 

bürger Deutsches Tagblatt czimű napilap erre 

vonatkozólag a következőket irja. A pályázaton 

Paulus Erika kisasszony, az ország egyetlen női 
épitőmestere is részt vett és csak egy vállalkozó 

akadt, aki csekély százalékkal tett előnyösebb 

ajánlatot. Ez a vállalkozó azonban nem bir épi- 

tőmesteri kvalifikáczióval. Most a földmivelés- 

ügyi miniszter azon alternativa előtt áll, hogy 

vagy átadja az épitkezést a nem képesitett vál- 

lalkozónak, vagy pedig rábizza a képesitett kis- 

asszonyra, nem csekély aggodalommal, miután 

még eddig állami épület felépitését asszonyi ke- 

zekre nem bizták. Nevezett lap azt hiszi, hogy 

miután Erika kisasszony gyakorlati képességét 

is igazolta s apja is épitész, egész bátran rábiz- 

hatják a palota felépitését. 

- Közrendészeti intézkedések. Egy felme- 

rült panasz folytán városunk tanácsa akkép intéz- 

kedett, hogy addig is, mig a pöczegödrök taka- 

ritása és kihordása szabályrendeletileg fog sza- 

bályoztatni, az ürülékek csak légmentesen zárt 
edényekben és pedig a nyári időszakban (május 

1-től október 1-ig) esti 11 órától reggeli 4 óróáig, 

az év többi részében esti 9 órától reggeli 5 óráig 

hordhatók ki. Intézkedés történt továbbá arra 

nézve is, hogy a komédiások és más látványos- 

ságok bodéi, hol a környék nyugalmát zavaró 

kintorna-hangokkal szokták a közönséget mulat- 

tatni, a két hid közti területen helyeztessenek 

el jövőben; a közterekről és utczákról a munka- 

nélküli lézengők eltávolittassanak s hogy a kerék- 

párosok a belügyminiszter által kiadott rendsza- 

bályok pontos betartásában kellőleg ellenőriz- 

tessenek. 
- Egy jó házból való keresztény fiu női- és férfi 

divat-üzletbe Deésen tanulónak felvétetik. Hol ? megmondják 

Demeter és Kiss nyomdában. 

- Az Emke-gyufa jövedelme. Az a kis gyufa 

a magyar közművelődési ügynek eddig 5160 kor. 

35 fillért jövedelmezett. Derekas munkát végzett, 

jórészben kiüzte a külföldi gyujtót és nemzeti 

ügyünknek is jó szolgálatot tett. Deésen is sokan 

árulják, azért Emke-gyufát kérjünk. 
- Nyilvános számadás. A boérfalvi és rohii árviz- 

károsultak javára a következő adományokat vettem át: 

A nagymélt. belügyminiszter ur államsegélye. . K. 1400- 

A magyar-láposi jegyző gyüjtése... „ 12540 

A magyar-láposi aug. 12-iki bál jövedelme , 9764 

A berenczei körjegyző gyüjtése „, 8684 

A k.-monostori , - /554 

A felső-szőcsi ; „, 61- 

A domokosi ; , „, 62- 

A k.-kápolnoki , ,,, „ 4694 

A kis-debreczeni , , 3790 

A csernefalvi , „, 4251 

A macskamezei , ,;,,, „ 3854 

Az oláh-láposi , , „, 385.- 

A nagy-hegyi E ,, „, 2152 

A horgospataki , ;, , 25- 

A kupsafalvi ; ,,,,, „, 25- 

A rohii ; ,,, „, 24- 

A pagocsai biróóó,,, - 9.- 

Gr. Kornis Viktor adománya . , 20- 

A m. nagy-csáni hitelszövetkezet. .... „ 10- 

Gr. Teleki Sándor országgyülési képviselő... , 200- 

Barabás Sámuel adománya........ 2 1- 

Sztojkai vendégek tombolajátéka .... 2 228 

Saját gyüjtő-ivemen begyült......... 12 
Összesen. K. 2444 11 

Jul. 29-én kiosztottam Boérfalván 75 károsultnak K. 1150 - 

Ugyanekkor Rohiban..... 22 , „, 450- 

Augusztus 19-én Boérfalván. . 75 : „ 670- 

Ugyanekkor Rohiban..... 22 E I7411 
Összesen . K. 244411 

Az 1. és a 20. pont alatti 1600 korona kiosztását 

igazoló nyugtákat 6155-900. szám alatt beküldtem a mélt. 

főispán urhoz. A többi 844 kor. 11 fillérről bevett egyénen- 

kénti nyugták pénzkezelési naplómhoz vannak csatolva. 

Ugy e nyugtákat, valamint az eredeti egyénenkénti gyüjtő- 
iveket irodámban meg lehet tekinteni. A segélyezettek föl- 

kértek, hogy eme elősorolt adományokért a nemes szivü 

adakozóknak és gyüjtőknek alázatos és hálás köszönetüket 

nyilvánitsam. Legyen szabad ehez csatolni a magam sze- 

rény, de forró köszönetét is. Magyar-Lápos, 1900 augusztus 

20.án. Vass Imre, főszolgabiró. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETÉSEK 
Sz. 6282-1000. DVI. 1-1(181) 

Arverési hirdetmény. 

Alulirott tanács közhirré teszi, hogy a 
város tulajdonát képező Serház épület a 
hozzátartozó udvarral, melléképületekkel és 
jégvermekkel együtt 1901 január 1-én kez- 
dódő 1906. évi deczember 31-én lejárandó 
hat évi időtartamra a városháza nagyter- 
mében f. évi szeptember hó 3-án d. e. 
10 órakor megtartandó nyilvános árveré- 
sen bérbe fog adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a 
városi levéltárban megtekinthetők. 

Deés város Tanácsának 1900 augusz- 
tus 22-én tartott üléséből. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Illosvay Jenő, 
polgárm. h, közig. tanácsos. 

Sz. 3849-1900. tkvi. 1-1(180) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési m. kir törvényszék mint tikvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy a deési hitelbank rész- 

vénytársaság végrehajtatónak, Páska Gábor oláh- 

pénteki lakos végrehajtást szenvedő ellen 2700 

korona s jár. iránti végrehajtási ügyében az ár- 

verést elrendelte és meghagyja a kebli tikvi iro- 

dának, hogy az árverést az oláh-pénteki 47. 48. 

sz. tikv.-ekben jegyezze fel. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületé- 

ben s az fekvő Oláh Péntek községi 47. sz. tikvben 
felvett Páska Gábornak A. I. 1-6. rsz. 13. 14. 

450. 453. 1052. 1056. 1237. 1876. 1900. hrsz.-ból 

való felerész jutaléka 303. kor. megállapitott ki- 

kiáltási árban és a 48. tljkvben A. I. 2. 3. 6. 7. 

9. 10. 12. 13. rsz. 029. 805/2. 1416. 1419. 1431. 

1554. 1557. 1564. 1969. 1973. hrsz. 241 koroná- 

ban megállapitott kikiáltási árban 1900. évi szep- 

tember hó 21 napján d. e. 9 órakor Oláh-Péntek 
községházában Dr. Ramonczai László ügyvéd vagy 

helyettesse közbenjöttével megtartandó nyilvános 

árverésen a következő feltételek alatt fog eladás 

alá kerülni u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 
igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 

ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók, végrehajtató kivéte- 
lével, tartoznak az ingatlanok becsárának 100/0-át 

vagyis 30 kor. 30 fill. illetve 20 kor. 41 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-czikk 42. §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi novem- 
ber hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz- 

ságügym. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék- 

képes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 

tenni, avagy az 1881: LX t.-cz. 170. §-a 

értelmében a bánatpénznek a biróságnál történt 

előleges elhelyezéséről kiállitott elismervényt át- 

szolgáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 
ivodájában és az oláh-pénteki község előljáróságnál 

tekinthetők meg. 

A kir törvényszék, mint tikvi hatóság. 

Deésen, 1900. évi julius hó 1-én. 

Szálka, 
kir. törvényszéki biró. 

könyv-, papir- és antiguariumkereskedése 

EEESEN 

.
 

. özelgé j iskolai evz SZIIÁGYI G. 
alkalmából van szerencsém könyvkereskedésemet ajánlani, a bárhol bevezetett és 
bárki által hirdetett 

x isolai tantönyvefinel xx 
mindennemü iskolai felszerelések, iró- és rajzszerek, iskolai nyomtatványok, minden a tanügyre vonatkozó könyveknek 

és aáruknak gyors, pontos és jutányos áron való kiszolgálásra, At cz. közönség szives pártfogását kéri 

eilágyi és papirkereskedő
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Sz. 987-1900. tkvi. 1=1(179) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

Hanuschild Róza Balázs Jánosné sajói lakos 

végrehajtatónak Tulices Nikulaj és Tulics Anna 

oláh-láposi lakosok végrehajtást szenvedettek el- 

leni végrehajtási ügyében a kérelem következté- 

ben a végrehajtási árverés 183 korona tőkeköve- 

telés, valamint jelenlegi 19 korona 20 fillér és a 

még felmerülendő költségeknek kielégitése végett 

az 1881: LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. 6. 
értelmében a m.-láposi kir. járásbiróság területén 

levő, Oláh-Lápos községében fekvő, az o.-láposi 

361. sz. tjevben A. 4- 2. rsz. 1387, 1388, 1389. 
és 1390. hrsz. egész ingatlanra 316 korona, a 3. 

rsz. 1430. és 1431. hrsz. egész ingatlanra 68 kor,, 

a 4. rsz. 1883. hrsz. ingatlanra 70 kor., az ő. rsz. 

1831. hrsz. ingatlanra 42 kor., a 6. rsz. 1936, 

l1937. hrsz. ingatlanrta 76 kor, a 7. rsz. 2752., 

2753. hrsz. egész ingatlanra 48 kor., a 8. rsz. 

2890, 2891. hrsz. 8 korona, a 9. rsz. 2989, 2990/,. 
hrsz. ingatlanra 16 kor., a 10. rsz. 3161, 3162. 

hrsz. egész ingatlanra 60 kor., a 11. rsz. 3267., 

3268. hrsz. egész ingatlanra 12 kor., a 12. rsz. 

3354, 3355. hrsz. egész ingatlanra 20 kor., a 13. 

rsz. 3364., 3365. hrsz. egész ingatlanra 8 kor., 

a 17. rsz. 7694. hrsz. egész ipgatlanra 86 kor,, 

a 18. rsz. 7846, 7847. hrsz. egész ingatlanra 20 

kor, a 20. rsz. 1318, 13181. hrsz. ingatlanból 

végrehajtást szenvedőket megillető jutalékra 22 

kor. 8 fillérben; az oláh-láposi 2478. sz. tjkvben 

A. F 1. rsz. 11080, 11081. hrsz. egész ingat- 
lanra 74 koronában; az o.-láposi 776. sz. tjevben 
A. F I. rsz. 4013. hrsz. egész ingatlanra 58 kor, 

és 4000 kor. 

a 2. rsz. 4014-4044. hrsz. egész ingatlanokra 
362 koronában; az o.-láposi 1873. sz. tjkvben A. 
F 5. rsz. 2544/,, 2545/,. hrsz. egész ingatlanra 
4 kor.,, a 7. rsz. 3335. hrsz. egész ingatlanra 38 
kor,, a 9. rsz. 3715, 3716. hrsz. ingatlanra 132 

kor, a 10. rsz. 3983, 3987. hrsz. ingatlanra 20 
kor.,, a 11. rsz. 7772, 7778. hrsz. ingatlanra 16 
kor., a 15. rsz. 11225. hrsz. ingatlanra 16 kor., 
a 16. rsz. 13178. hrsz. ingatlanra 34 koronában; 
az o.-láposi 2401. sz. tjkevben A. 4- 1. rsz. 238. 
és 239. hrsz. egész ingatlanra 258 koronában; 
az o.-láposi 2499. sz. tjevben A. 1. rsz, 1299. 
hrsz. egész ingatlanra 14 koronában; az o.-láposi 
2498. sz. tjevben A. 4- 1. rsz. 1787. hrsz. egész 
ingatlanra 26 kor., a 2. rsz. 2528, 2531. hrsz. 
egész ingatlanra 32 kor, a 3. rsz. 2559. hrsz. 
egész ingatlanra ö8 koronában; az o.láposi 2477. 
sz. tjevben A. 4 2. rsz. 3408. hrsz. egész ingat- 
lanra 6 koronában; az o.-láposi 1970. sz. tjkvben 
A. FI. rsz. 7811/2, 7811/, 7812. hrsz. egész 
ingatlanra 264 koronában; az o.-láposi 2422. sz. 
tjikvben A. F 1. rsz. 8478. hrsz. egész ingatlanra 
14 kor, a 2. rsz. 8509. hrsz. egész ingatlan 14 
koronában; az o.-láposi 1885. sz. tjkvben A. 4- 
1. rsz. 5691-594 hrsz. egész ingatlanra 232 ko- 

ronában ezennel megállapitott kikiáltási árban; 

még pedig az oláh-láposi 776. sz. tjkvben foglalt 
ingatlanokra nézve Zsurzs Mária özv. Tulics Ind- 
rejné Percsa Mária C. 6. 7. alatt javára, a 261. sz. 
tjkvben pedig C. 8. alatt Tulics sz. Tomaj Mária 
javára, C. 10. alatt özv. Tulics Indréjné Percsa 
Mária javára, az 1885. sz. tjkvben C. 4. alatt 
Tulics szül. Tomaj, C. 5. alatt özv. Tulics Ind- 
rejué szül. Percsa Mária javára, a 2478 számu 
tjkvbe C. 8. alatt Tulics szül. Tomaj Mária, C. 
4. alatt Tulics Indrejné Percsa Mária javára be- 
kebelezett élethossziglani haszonélvezeti joga fen- 
tartása mellett elrendeltetik és pedig oly felté- 
tellel, a mennyiben a vételár az élethossziglani 
haszonélvezeti jogokat megelőzőleg jelzálogos 
követelések kielégitésére a 776. sz. tjkvben fog- 
lalt ingatlanokba ezennel megállapitott 500, a 
251. sz. tjikvben foglalt ingatlanokra 240, az 1885. 
sz. tjikvben foglalt ingatlanokra 140, a 2478. sz. 
tjkvben foglalt ingatlanra 140 korona összeget el 
nem érne, az árverés hatálytalanná válik s az 
ingatlanok az élethossziglani 
fentartása nélkül a kitüzött határnapon ujabban 
elárvereztetnek; az árverés a 261. sz. tjkvben C. 
2, a 2478. sz. tjkvben . 1. alatti özv. Tulics 
Marjuka sz. Piczis javára, az 1885. sz. tjkvben 
C. 1 alatt özv. Tulics Marjuka javára bekebele- 
zett élethossziglani haszonélvezeti jogot nem érinti. 
Az árverés 

haszonélvezeti jog 

kóor. 

lanok becsárának 100/-át készpénzben, vagy az 
1881: LX-ik törvényczikk 42-ik §-ában jelzett 

árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 

1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. 

§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 

dött kezéhez letenni avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. §. 
értelmében a bánatpénznek a hiróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerüű elismervényt át- 
szolgáltatni. 

Vevő köteles a vételárt három egyenlő rész- 
letben és pedig az elsőt az árverés jogerőre ju- 
tása napjától számitott 15 nap alatt, a másodikat 
ugyanazon naptól számitandó 30 nap alatt, a har- 
madikat ugyanazon naptól számitandó 42 nap alatt, 
minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 60/, kamatokkal együtt az 
1881. évi deczember hó 6-án 39415. I. M. szám 
alatt kelt rendeletben előirt módon a m.-láposi 
kir. adóhivatalnál, mint birói letéti pénztárnál 
lefizetni A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
számittatni. 

A kir. telekkönyvi hatóság. 

Magyar-Lápos, 1900 április 20-án. 

Véher, 
kir. aljbiró. 

1-1(178) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a kolozsvári városi kir. járásbiróság 1899. 

sz 257-1900. v. 

évi V. II. 544/2. polg: számu végzése következ- 
tében Dr. Viski áejló ügyvéd által képviselt 
kolozsvári takarékpénztár s hitelbank részvény- 
társaság javára, Kászonyi Elek s társa ellen 2000 

s jár. erejéig 1899. évi május hó 27-én fo- 
ganatositott kielégitési végrehajtás útján lefoglalt 

becsült vizi hajósmalom egész fel- 
szereléssel álló ingóság nyilvános árverésen el- 
adatnak. 

Mely árverésnek a n.-ilondai kir. járásbi- 
róság 1900. évi V. 154/1. számu végzése folytán 
2000 kor. tőkekövetelés, ennek 1898. évi szeptem- 
ber 20. napjától járó 6:50/, kamatai és eddig össze- 
sen 148 kor. 30 fill. biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Galgón alperesek lakásán, illetve a 
helyszinén leendő eszközlésére 1900. évi szeptember 
7-ik napjának d. e. 10 órája határidóül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megje 
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szük- 
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján törtent kifüggesztését követő 
naptól számittatik. 

N.-Ilonda, 1900 augusztus 10-én. 

Almády Viktor, 
kir birósági végrehajtó. 

3-3(167) 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Doboka vármegye szamosujvári 

járásban az Ördöngös-Füzes és Mikola köz- 
ségekből Ördöngös-Füzes székhelylyel rend- 
szeresitett körjegyzői állás végleg üresedésbe 
jövén, annak betöltése czéljából ezennel 
pályázatot nyitok s felhivom mindazokat, kik 
ezen 800 korona törzsfizetés, 200 korona 
lakbér, 160 korona uti, 170 korona fütési 
és irodai 26 korona világitási átalányok és 
végül 160 korona irodai lakbér átalánynyal 
javadalmazott állást elnyerni óhajtják, az 
1883. évi I t-cz. 6. §-a alapján felszerelt 
folyamodványaikat f. évi augusztus hó 30. ig 
alulirotthoz annál bizonyosabban adják be, 

Sz. 6495-1000. 

mivel a később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak. 

A megválasztandó körjegyző állami 
kerületi anyakönyvvezetővé leendő kinevez- 
tetése esetén még külön tiszteletdijban is 
részesittetni fog, végül megjegyeztetik, hogy 

og kitüzetni. 

gyzés- 

; Ábrahám Zachar gazdasági tanácsos ur 
a választási határnap a Pályázat lejárta után talos órák alatt megtekinthetők. 

ErApó sSsZAÁLFAK. Alóri erdőmben 600 
drb 20-40 cm. vastagságu tölgyfa elado. 

Értekezhetni Hirseh Pál fulajdonossal Alőrben, 
u. p. Deés. 2-3 

Szolnok- Dobokamegyei Sajgó község határán 
lévő, 13 év óta le nem vágott 22 

holdnyi területü cserfaerdő olcsó áron 
eladó. Értekezhetni Kiffa Jámos számvizs- 
gálóval Erassóban. 3-3 

Sz. 1-1(177) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
a Kolozsvár városi kir. jbiróság 1899. évi V. II. 
547/1. sz. végzése következteben Dr. Viski László 
ügyvéd által képviselve kolozsvári takarékpénz- 
tár és hitelbank r. társaság javára Kászonyi Elek 
s tarsa ellen 36000. kor. s jár. erejéig 1899. évi 
május hó 27-én foganatositott kielégitési végre- 
hajtás utján lefoglalt és 1367 kor. becsült házi 
butor, lovak, kocsi, szekér, tehenek, stbből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a nagy-ilondai kir. jbiróság 
1900. V. 155/1. számu végzése folytán 36000 kor 
tőkekövetelés, ennek 1898. évi január hó 5. napjá- 
tól járó 6"50/, kamatai, és eddig összesen 170 kor. 
70 fill. biróilag már megállapitott költségek 
erejéig alperesek lakásain Galgón 1900 szeptem- 
ber 6-án d. e. 10 órakor s Nagy-Borszón leendő 
eszközlésére 1900. évi szeptember hó 6-án d. u. 
2 órája határidóül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándekozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107 és 103. §-a értelmében készpénz fize- 
tés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron aluli is el fognak adatni. 

A törvényes határidóő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő nap- 
tól számittatik. 

.N-Ilonda 1900 augusztus hó 10. napján. 

Almády Viktor, 
kir. bir. végrehajtó. 

2 2(174) 

256-1900. v. h. 

2451-1900. 

Hirdetmény. 
Szamosujvár sz. kir. város közönsége tulaj 

donához tartozó következő birtokait és a város 
határán fekvő földjeit u. m.: 

Sz 

1. Szamosujvár-Németi és pé- 
terházi birtokát . 7620 kor. 36 fill. 

2. Ördöngös-Füzesi birtokát. 3402, , 
3. Kérői birtokát 6000 ,- 
4. Ormányi , boU2 , , 
5. Kápolnai , 824, 
6. Hesdáti és Doncznyiresi bir : 

tokát z00, 
7. Mikolai birtokát 706 , 02, 
8. Váldi rét, városi földet. 370,,, 
9. Lunkai lánczok, 4/. 

10. Petoisi szántó, .600 
11. Pétoisi kaszáló , 32, 
12. Két viz közti lánczok, földet 702 , 80, 
18. Petoisi lánczok, földet 500 , 78, 
14. Felső malom melletti lán- 

czok, földet . 7ö5 , 4, 
15. Felső nalom melletti ret 1608 , 96, 
16. Lenkai szántók postaréttel 2138383 , 32, 
17. Nagyróti lánczok, földet-. 4012. 
18. Alsó rét, földet . ő022 
19. Mészárszéki rét és földet 1815 , -, 
20. Sánczrét, földet 42 
21. Berekmelletti lánczok, földet 122., , 
22. Alsóréti hizlaldatér 00 
23. Juh- és báránylegelő , 240, - , 
24. Nagyrét körüli sánczok , 40 

felkiáltási ár mellett 1901. évi január hó 1-ső 
napjától kezdődő 10 évi tartamra f. évi augusz-z 
tus hó 29-ik és következő napokon a városház 
tanácstermében d. e. 9 órakor tartandó nyilvános 
árverés utján a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 

adja, feltételek árverező bizottság nöke P 

rnál a lta 

zamosujvár sz. kir. város tanácsa 90 megtartására határidőül 1900. évi Szamosujvártt, I900. évi augusztus ugusztus hó 4-én. : szeptember hó 10 ik napjának délelőtti 10 órája hó ó-án. osztián Kristóf, s. k kbraon k 
Oláh- Lápos községházánál tüzetik ki. Nagy Lajos, ójegyző. n 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat főszolgabiró. m ester tes. 

yemalet eeer Kiss könyvayomdíjátan Deéser, 1900 


